

jutrk 1 K. Tako se mora za vsako osebo na dan 15 do 18 K izdati. — To je pač prav „jugoslovansko“ ravnanje. Avstrijski zdravniki, združeni v blagonsnem „Rdečem križu“, pridejo ranjenim revežem, na pomoč, zdravi Črnogorci pa jih zaradi tega odirajo in izkoriščajo. Fej!

Popolno zaupanje pridobile so si

Zvezda s križcem **MAGGI** jev

kocke

(gotova goveja juha)

po 5 vinarjev pri vseh gospodinjah.

Ime **MAGGI** jamči za takojšnjo pripravo in izvrstno kakovost.

Protiaavstrijske hujskarije.

Ves zgodovinski razvitek slovenskega ljudstva, vsi njegovi kulturni in gospodarski pojavi so se zgodili pod okriljem mogočne Avstrije, — kar je danes slovensko ljudstvo in kar ima, to se ima zahvaliti habsburški monarhiji. In res, slovensko ljudstvo je bilo tudi vedno dobro patriotično, ljubilo je sivolasega vladarja in lepo domovino, branilo je v preteklih stoletjih to Avstrijo s svojo krvjo in bilo zaščitnik prave avstrijske misli. Brezdvomno je velika večina slovenskega ljudstva še danes tega zvestega avstrijskega mišljenja. A istotako brezdvomno je, da se pojavlja med slovenskim ljudstvom vedno očitnejše neka hujskarija, ki se skriva pod plaščem „narodnjaštva“ ali „katoličanstva“, ki pa je v svojem bistvu protiaavstrijskega značaja.

Kdor ima oči za gledati in ušesa za poslušati, ta mora priznati, da je postala ta protiaavstrijska hujskarija na Slovenskem v zadnjem času naravnost predrzna in obenem nevarna.

Opaziti je bilo to hujskarijo že pred 3 leti, ko bi se bila Avstro-Ogrska kmalu zapletla v vojno s Srbijo. Takrat je nastopala zlasti v Ljubljani srbofilka gonja, ki se ni sramovala nobenih sredstev in ki je svoje namene očitno razkladala. Takrat so vzeli slovenski „narodnjaki“ sliko našega sivolasega vladarja na njegov rojstni dan iz okna in jo nadomestili s podobo prismojenega srbskega princa Jurčka. Takrat so se upali slovenski listi pisati, da je avstrijska črno-rumena zastava znamenje sužnosti slovenskega ljudstva. Takrat so pobalini po ljubljanskih ulicah vpili „živio Srbija“, ko je bil vsak trenutek napoved mobilizacije pričakovati . . . Oblast je končno posegla vmes in je tej veleizdajalski gonji vsaj navidezno konec napravila. Slovenski klerikalci sami so bili tudi tako pametni, da so obsojali to srbofilsko gonjo. In tako je dala vlada bivšemu županu Hri-

barju brco, da je izginil iz političnega porvršja . . .

Danes so pa razmere vse drugačne. Krvava žaloigra na Balkanu je nepričakovano s popolnim porazom strohnele Turčije končala. In zdaj si hočejo balkanski narodi medvedovo kožo razdeliti, zdaj hočejo vstvariti mogočno Bulgarijo in Srbijo, odpreti Srbiji pot do jadranskega morja, pobasati sandžak Novibazar in bogve kaj še vse . . . Samoumevno je, da Avstrija take usodepolne spremembe na Balkanu ne more nikdar in pod nobenim pogojem dovoliti. Doslej prtljkavi sovražnik Avstrije na jugu ne sme postati velikani, — in gospodarski ter politični vpliv Avstrije na Balkanu mora ostati nedotaknjen. Naši trgovinski in gospodarski interesi zahtevajo to, pa tudi interesi velevlasti Avstrije. Zato tudi Avstrija ne sprejema zvitih predlogov, ki ji stavijo le zanjke. Avstrija naglaša danes oficijelno in jasno, da se na Balkanu ne pusti izpodriniti pod nobenim pogojem.

A naj se te razmere razvijejo kakor je. Ko bi se uresničila tam doli Velika Srbija, bila bi tudi naša Bozna in Hercegovina, ki smo se ju z ogromnimi krvnimi in denarnimi žrtvami pridobili, v nevarnosti. Že danes imajo srbski listi predrzno čelo, da naglašajo nekako „srbsko pravico“ na te avstrijski pokrajini. Naravnost že vpijejo, da hočejo tudi na Avstrijskem živeti Srbe vsvoji državi združiti, da hočejo torej Avstrijo tako razkosati, kakor mislijo razkosati Turčijo . . .

Seveda se vse te predrzne sanje prenapetih Srbov še ne more za resne smatrati. Avstrija še ni igračica v roki roparskih druhal na Balkanu! In vkljub krasni miroljubnosti našega cesarja si ne bode Avstrija svojih pravic od nikogar vzeti pustila.

Zanimivo pa je, da se ravno v teh resnih časih, ko ima Avstrija na vseh straneh polno sovražnikov, — začetkoma omenjena protiaavstrijska hujskarija med slovenskim ljudstvom zopet širi. Klerikalci so kar čez noč spremenili svoje „prepričanje“ in govorijo zdaj za Srbe ravno tako kakor so preje proti Srbom govorili. Liberalci se valjajo v navdušenju in govorijo že o tem, da so zmage balkanskih narodov tudi sedanja Avstrijo razsule . . . Misel o stari „Iliriji“ se zopet pojavlja, o združenju Slovencev s Hrvati in Srbi se govori in kar meni nič tebi nič se risa nekaj novi jugoslovanski zemljevid. Slovenski listi vedo prav dobro, da je razmerje med Avstrijo in Srbijo jako napeto, da so interesi teh dveh držav diametralno nasprotni, — in vkljub temu se zavzemajo slovenski listi vseh strank za Srbe, ne pa za Avstrijo. To pa očitno, jasno, — celo groziti se upajo Avstriji, češ da gorje ji, ako bi Srbom nasprotovale. Človeku se res čudno zdi, da je potrepljivost naše vlade tako velika in da tej veleizdajalski, protiaavstrijski gonji med vboгим slovenskim ljudstvom ne napravi konec. Kar beremo danes v slovenskih listih, to mora vsakogar razburiti, kdor čuti potrebo velike Avstrije. Mi nismo vojni hujskači in si ne želimo vojske, ki bi prinesla čez naše dežele grozovito bedo in revščino. Ali mi tudi ne moremo soglašati s tem, da bi se smatralo Avstrijo le kot nekako papirnato cunjo, ki jo sme vsak balkanski klativitez ali vsak politični pop trgati . . .

Odločno protestiramo zoper grdo protiaavstrijsko gonjoslovenskih časopisov in politikov, protestiramo v imenu pretežne večine slovenskega ljudstva, ki je in ostane avstrijski domovini zvesto. Odločno protestiramo proti temu, da slovenski listi in voditelji zistematično avstrijsko prepričanje in ljubezen do Avstrije med ljudstvom rušijo ter podirajo! Odločno protestiramo proti poizkusom slovensko-hrvatskih voditeljev, raztrgati štajersko in koroško domovino ter sestaviti neko „jugoslovansko“ ali „trilistično“ skupino. Odločno protestiramo proti vsemu temu, — kajti **slovensko ljudstvo ne mara za protiaavstrijske hujskače, slovensko ljudstvo ne dela veleizdajalske politike, slovensko ljudstvo ne proda svoje zvestobe do Avstrije.**

Časi so preresni, da bi se skrivali; zato smo izpregovorili jasno besedo!

Zobna kréma

KALODONT

Ustna voda 40

Zadnje vesti o vojni. (Zadnji telegrami.)

Sofija, 7. nov. **Bulgarska hoče balkanske države združiti v eno carstvo, katerega načelnik bi bil kralj Ferdinand. Vstvarja se torej novo velevlad.**

Konstantinopol, 7. novemb. **Turški sultan je skupno s svojo vlado pobegnil v Skutari (Mala Azija). Vzlet je tudi ves državni zaklad seboj. Srbi in Grki stojijo pred Soloniki.**

Dunaj, 7. nov. **Zunanji minister grof Berchtold poklical je avstro-ogrškega poslanika v Belgradu k sebi, da mu da nova navodila glede naše politike napram Srbiji. Avstrija noče zasedanje Albanije pod nobenim pogojem trpeti.**

Konstantinopol, 7. nov. **Turški vojni svet je sklenil vojsko do zadnjega roča nadaljevati.**

Dunaj, 7. nov. **Zasedanju albanske obali po Črnogorcih sledi v kratkem okupacija jadranskega mesta Durazzo. Avstrija pod nobenim pogojem ne bode tega trpela. Avstrija ima z Italijo pogodbo, da mora Albanija samostojna ostati. Tudi Nemčija je v popolni meri na naši strani.**

Beda

940

prihaja v domovje, ako zbolijo oče, mati ali eden otrok, ako imajo revmatične, gihtične in druge bolečine, ako ne delajo več, ne morejo več sobe zapustiti in potrebujejo oskrbe.

Ako se ima v takih slučajih reelno, preiskušeno domače sredstvo pri roki, se take bolezni lahko večinoma že v nastajanju zadušijo, predno je prepozno. Seveda dandanes ni lahko, med od vseh strani ponujanimi brežštevilnimi domačimi sredstvi pravo izbiro najti.

Nočemo pretirati, ali resnično je istina, da štejejo na tisoče priznanja, ki so od revnih in

bogatih, mladih in starih za Feller'jev fluid z zn. „Elsafluid“ doslej došla. Tako piše dr. Josef Estmeister, zdravnik v Wildenau, z. p. Aspach, Innkreis, Tirolsko, da Feller'jev fluid v vsak dan nastopajočem motenju in alternacijah zdravja izborna služni. Ali neki drugi zdravnik, medicinec dr. Kittel, Praga, Kralj. Vinogradi, piše, da Feller'jev fluid že leta sem v svoji praksi z odličnim uspehom rabi. To ni reklama! V resnici istinito je, to sredstvo je proti raznovrstnim bolečinam dobro. Naši čitatelji naj imajo torej vedno ta preparat pripravljen, da pravočasno pomagajo in povemo Vam iz izkušnje: Vaše zdravje vzdržite! Vaša slabost, bolečine izginejo,

Vaše oči, živci, mišljajni, kite postanejo krepki, Vaše spanje zdravo, Vaše splošno dobrostanje prihaja zopet, ako rabite pristni Feller'jev fluid z zn. „Elsafluid.“ Vbogajte našemu navetu, poskusite za 5 kron franko naročiti pri lekarnarju E. V. Feller v Stubici, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko). Tudi Feller'jeve staroznane odvajalne Rhabarber-pilule z zn. „Elsapillen“ lahko proti raznim težavam želodca in za ureditev odvajanja kot preizkušeni, zanesljivi preparat najbolje priporočamo. Cene so te pilule tudi, 6 škatljic stane 4 krone franko. c.